

## ÖRSÉGVÁLTÁS UTÁN ...

Folyóiratunk új évfolyamának első számát új fő- és felelős szerkesztő jegyzi. Régi főszerkesztőnket a kiadói tanács és az alapító felmentette tisztségétől.

Az Üzenet megjelenését hosszú és nem egyszer kínos vita előzte meg. S a vita eredménye nem egy, hanem két folyóirat indulása lett: a Létünké és az Üzeneté. A folyóirat arculata körüli viták élesége, sokrétűsége, a vélemények homlokegyenest ellentétes volta komoly gondot jelentett induláskor a fő- és felelős szerkesztő megválasztásában is. Az alapítónak olyan személyt kellett találnia, aki pártatlanul, a csoportérdekek és személyi ambíciók mellőzésével képes lesz következetesen munkálkodni folyóiratunk céljainak megvalósításán.

Nem véletlenül esett a választás Biacsi Antalra. A 7 Nap munkatársaként bizonyosságot tett a társadalmi problémák iránti érzékenységről, éleslátásáról, elvhűségéről és következetességéről. Az alapító, a munkatársak és az olvasók nem csalódtak a választásban: Biacsi elvtárs a körülmények szabta keretek között beváltotta a személyéhez fűzött reményeket.

Pártatlanságával és higgadtságával elkerültük, hogy folyóiratunk kezdeményezője legyen a vajdasági magyar irodalmi és tudományos élet és gondolkodás polarizálódásának Szabadka és Újvidék között. Hogy voltak alapos okaink, amelyek ilyen tárgyú szorongásunkat táplálták, azt ma már tárgyilagosan megállapíthatjuk. Folyóiratunk fő- és felelős szerkesztője azonban a munkatársak és a kiadói tanács támogatásával következetesen elejét vette minden nyílt vagy burkolt ellentét szításának.

Vele együtt vallottuk és valljuk: nincs helye az ellenségeskedésnek szellemi életünkben! De helye van folyóiratunknak a többi magyar folyóirat mellett, hogy új alkotóműhelyként munkálkodjon társadalmunk és a KSZ által kijelölt művelődési és tudományos feladatok teljesebb megvalósítása érdekében.

Biacsi Antal sokat tett azért, hogy folyóiratunk betöltse ezt a szerepet. Gondosan, tapintatosan építgette az utat alkotók és alkotóműhelyek felé. Vallotta és szerkesztői elvként alkalmazta, hogy nem az alkotó illetőségi helye, hanem az alkotás művészi vagy tudományos szintje a mérvadó és mérce a publikálásnál.

Örült és vele örültünk a többi magyar folyóirat sikereinek. Ha versenytársakat látott azokban, azt olyan értelemben tette, hogy fokoznunk kell erőfeszítéseinket feladataink magasabb szintű megvalósításában.

Nem könnyű feladatot vállalt, de becsülettel ellátta azt. Még akkor is, amikor újabb megbízatásai miatt egyre kevesebb ideje és ereje jutott a folyóirat szerkesztésére. Több mint egy éve már, hogy felmentését kérte. A körülmények azonban úgy alakultak, hogy nem tudtuk megbízatása alól felmenteni.

Most búcsúzunk tőle, a főszerkesztőtől, de nem a munkatárs-tól! Bizonyosak vagyunk benne, hogy a szociológus írásaival jelen lesz majd folyóiratunk hasábjain.

Új fő- és felelős szerkesztőnk Urbán János. Kötetek sorjáz-nak mögötte. Költészete, prózai írásai, munkásmozgalmi tudomá-nyos írásai ismertté tették nevét mind az adai, topolyai, ludasi ta-nyavilágban, mind az igényes irodalomkedvelő közönség körében. Évtizedek óta aktívan jelen van irodalmi és művelődési életünkben.

Pártossága, mozgalmi elkötelezettsége közismert. Bízunk ab-ban, hogy ezt gyümölcsöztetni fogja folyóiratunk szerkesztésében. Tervbe vettük, hogy folyóiratunk a művészet és tudomány eszkö-zeivel fokozatosabban társadalmi valóságunk problémái, ellentmon-dásai feltárásán fog fáradozni. Ez a feladat összetettebb szerkesztői munkát igényel: meg kell teremteni, alkotni folyóiratunk egyes számaint, hogy a feladatnak eleget tegyünk.

Bízunk abban, hogy Urbán János megingott egészségi állapota ellenére eleget tud tenni feladatának. Erőit kiegészíti szervezőké-essége, melynek pályája során számos tanújelét adta. Képes lesz a szerkesztő tanács tagjaival és munkatársainkkal új tartalmakat teremteni, folyóiratunkat közelebb vinni a társult munka problé-máihoz és dolgozóihoz.

Urbán elvtárs a tudományos kutatómunkában értékes tapasztalatokat szerzett. Eddig a szerkesztő tanács elnökeként, ezután fő-szerkesztőként képes lesz ezeket az értékes tulajdonságokat gyü-mölcsöztetni.

Az alapítót, a kiadói tanácsot elégedettséggel tölti el az a tény, hogy Urbán János elvállalta megbízatását. Tudjuk, hogy nem for-mális döntést hoztunk határozatunkkal. Amire eddig Urbán elvtárs vállalkozott, igyekezett ereje és legjobb tudása szerint eleget tenni feladatának. Problémái enyhítéséhez azonban szeretnénk megnyerni a községi és tartományi művelődési szervek tényleges támogatá-sát is.

Hogy újat, értékesebbet, maradandóbbat hozzon létre a folyó-irattal, megértőbb anyagi támogatásra is szükség van. A szándék és tervek azonos arányú anyagi vetülettel járnak. Feladatát és a folyóirat feladatát úgy tudja betölteni, ha fedezetet teremtünk a tényleges kiadások fedezésére.

*HORVATH MATYAS*